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A számoknak 
hosszú sora

ill vlottunk azon a kimutatáson, 
amelyet a város kitűnő főszám - 
\evője készített Debrecen sz. kir. 
varos zárszámadásai nz 1919 
1922. évekről cimen.

Ezekkel a hosszú számsorok­
kal. valamin! a számoknak azzal 
a rengeteg tömegével, amelyből 
az érdemes munka készüli, 
méltó volna hosszabban és rész­
letesebben toglalkozni, hiszen 
nyilvánvaló, hogy máskor is, de • 
a mostani viszonyok közi még 
hatványozottabban, az anyagi 
ügyek rendezettségétől függ a 1 
\áro.« lejlődhetése.

Egynéhány szám azonban 
szinti magától észrevételi magái, 
így mindjárt szembetűnik, hogy 
ezekben a nehéz időkben is a be­
vételek és kiadások megfelelő j 
arányban voltak egymással, 
amit biztosítani pedig annál na- i 
gyohb munka volt, mert a ki­
adások amit mindenki Hőny­
in en megért ezen esztendők 
aiah azelőtt sohasem képzelt ará­
nyokban növekedtek. A rendes 
kiadások összege 1919-ben alig 
haladta inog a busz milliót. 
1920-ban felelte volt harminc­
egynek. 1921 ben ennek kétszere­
sénél is többre, liatvanötödfélre 
emelkedett, Iliig 1922 ben már az 
1919 inek majdnem kilencszere­
set. százhetven! gymillió koronát 
leli ki. Még rohamosabb az. 
emelkedés, ha a rendkívüli ki­
adásokat is számításba vesszük, 
melyekkel együtt a főösszeg az 
1919-i 11volcvanhárommi 11 iószáz 
tizenötön" es kcltőszázhatvanki- 
lenccn ál nyolcszáznvnIevanhét - 
millió koronára gyarapodott. Ha 
a kiadások egyes csoportjait 
nézzük, azt tapasztaljuk, hogy a 
legnagyobb emelkedés mulatko 
zik a szoros értelemben veti 
gazdasági feladatok kóréhen, kű 
lön ősén az erdőgazdaságnál, 
ahol az 1919-i hárommillióval 
szemben 1922 ben negyvennyoje- 
njillió korona áll. Maga a köz 
igazgatás nem drágult ilyen 
arányban, mert költsége az 19195 
kélniilliókétszázezerrői nem ege 
szén tizcnkcttőmillióri nőtt. Fi­
gyelemreméltó, hogy a kulturális 
kiadásók majd min Ugyanilyen 
aránnyal, egvmillióbáromszáz 
ezerről kis liijján hétmillióra 
nőttek, inig a közegészségügyre, 
mely 1919-ben bélszázbarniine 
ote/.ei koronába került, 1922-ben 
tizenhat és lélmiltio fordittatolt.

A bevételek közul egyedül a 
ménes az, amely nem mutat 
emelkedő tendenciát, de ez nem 
is csoda, mert a ménesnél nem az 
a főszempont, hogy minél na 
gvobb jövedelmet biztosítson. A 
többi bevételi csoportoknál nagy­
jából tízszeresnek lehet venni azt 
a szorzószámot, amellyel a be­
vételek 1919-mi 1922-ig emel­
kedtek. Ez az arány nagyjából 
az clőirányzatnélkiili bevételek 
nél is, melyeknek összege 1919- 
hen hatvankettő, 1922-ben pedig 
hntszázhetvcnnyolemillió koronái

lelt ki. Jelentékenyen nagyobb az 
emelkedés azonban a földbirtok­
ból, amely 1919-ben kétmilliónál 
álig többet, 1920-ban nem egé­
szen ötmilliót, 1921 -ben mintegy 
tizenötmilliót, 1922-ben pedig 
száztizén négymilliót hozott, úgy. 
hogy az összes rendes és rend­
kívüli kiadásoknak kél egész 
nyolctized százaléka kerüli ki a 
földbirtok jövedelméből, inig

1922-ben majdnem tizenhárom 
százaléka.

Különösen ez az utolsó adat 
igen megnyugtató. Mert bár eb­
ben a tekintetben a konjunktúra 
is nagyon kedvezett, nyilvánvaló, 
hogy a város vezetősége nem 
mulasztotta ei a kedvező alkalom 
felhasználásai s a kezére bízott 
vagyon megfelelő jövedelmezte- 
léséről gondoskodott.

Az ellenzék nem vesz részt 
az aranyköltségvetés tárgyalásán.
Budapest, december 29. Ma 

már befejezett ténynek látszik az, 
bogy a költségvetési vita az el­
lenzék lávollétébeu fog megtör­
ténni, mert szó sincs arról, hogy 
a baloldali ellenzék megjelenjen 
a kvpvisclóházban. Így könnyen 
megeshetik az. hogy a költségve­
tés vitája véget ér, mielőtt a bal­
oldali ellenzék újból bevonulna. 
Az ellenzék körében meglehetős 
elkeseredett hangulat uralkodik s 
egyre többen vannak azok. akik 
amellett foglalnak állást, hogy a 
passzivitást a kitiltás lejárta 
után is folytatni kell,

Illetékes helyen arról értesü­
lünk, hogy c hél folyamán az 
összes érdekképviseletek bevoná­
sával döntő fontosságú értekez­
let lesz Lilid János pénzügymi­
niszternél a forgalmi adó dolgá­
ban.

A pénzügyminiszternek ed­
dig az volt a terve, hogy a for­
galmi adó kérdését rendelettel 
szabályozza, most mint értesü­
lünk, arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a forgalmi adó uj 
rendezéséről törvényjavaslatot 
készít és azt rövidesen a parla­
ment elé viszi.

Pécs is üdvözli a miniszterelnököt.
29. Pécs szab. kir.

törvény ha tósági bizottsáj.

nélkül es 
u követ-

bizottsági

Pécs, 
varos
ma dr. Fischer Ferenc elnöklésé­
vel megtartott rendes közgyűlésén 
több törvényhatósági bizottsági 
lag indítványára vita 
egyhangú lelkesedéssé 
kezű határozatot hozta 

A tövényha tósági
közgyűlés a legnagyobb örömmel 
üdvözölte azokat az intézkedése­
ket, amelyeket a magyar nemzet- 
gyűlésben elharapódzott, minden 
komoly munkának akadályul s a 
nemzet tekintélyének és méltósá­
gának súlyos sérelmére szolgált 
hangot és tárgyalási modort van 
nak hivatva kiküszöbölni és a

magyar törvényhozás magasztos 
hivaíatásának teljesítéséhez visz- 
szavezetni. Biztosan reméli, hogy 
a házszabályoknak megtörtént új­
jáalakítása a jövőben a nemzet­
gyűlés komoly munkáját lehetővé 
teszi és ezáltal az újjáépítés nagy 
müvét, de egyben a nemzet lelké­
nek gyógyulását is jelentékenyen 
előmozdítja.

Kimondja továbbá a törvény­
hatóság, hogy Bethlen 1. gróf mi­
niszterelnököt és a kormányt az 
ország konszolidálására irányuló 
nehéz munkájában teljes erejével 
támogatja. A határozatot vala­
mennyi társtörvényhatósaggal kő 
/ölték.

Január12-én ül össze a nemzetgyűlés
Politikai 

\ eszik, hogy 
ülő Ház el 
sor fog kér 
rozat fel füg 
vetési vitát) 
ellenzéki ké 
nak venni, 
milyen bel; 
menyekkel
v**w*w*'»^»,

körökben bizonyosra 
a január 12-én össze 

só üléseinek egyikén 
ülni a kizárási liatá- 
gcsztésére. A költség­
űn már mindazok áz 
•pviselők is részt fog­
akik teljesen átérzik, 
láthatatlan követkéz 
járhat az országra a

passzivitás gondolatának ad ab­
surdum való forszirozása. A Ház 
január 12-én felfüggeszti a kép­
viselők kizárásáról szóló határo­
zatot és azután egy hétre újra el­
napolja üléseit, hogy ezalatt a 
pénzügyi bizottság elkészülhessen 
a költségvetés anyagával. A bi­
zottság munkája 4—5 napnál 
aligha fog többet igénybe venni.

■^VrVtlN^^

Francia közbelépés dacára tár­
gyalják a pécsi lázadók ügyét.

Még 1918 májusában történt, 
hogy a hatodik számú, Károly 
román király nevét viselő volt 
császári és királyi gyalogezred 
legénysége Pécsett fellázadt. A le­
génységet felbujtották a hadifog­
ságból hazajutott kommunisták.

A lázadók legyilkolták alezrede­
süket és egy századost, akik a 
bánvaórség parancsnokai voltak 
A hadbíróság a lázadók ellen meg 
indította az eljárást és vádiratot 
is terjesztettek be ellenük. A ren­
des hadbirósági eljárás lefolyt«

tása elé azonban legutóbb aka­
dályok gördültek. A szociálde­
mokraták részéről közbelépés tör 
télit a honvédelmi minisztérium­
ban, hogy azok ellen a munká­
sok ellen,' akik eljárás alatt álla­
nak, szüntessék meg a további 
eljárást. Ugyanekkor a Párisbiui 
tartózkodó emigránsok Herriot 
miniszterelnökhöz fordultak. Az 
intervenció eredménnyel is járt, 
amennyiben Herriot a minap a 
következő levelet intézte Buisson. 
képviselőhöz, az emberi jogokat 
védő liga elnökéhez:

Elnök ur 1 Van szerencsém 
önnel közölni, hogy azt az eljá­
rást, amelvet 1918 május 20-án 
a Pécsett székelő 6 ik számú osz­
trák-magyar gyalogezred lázadó 
katonai ellen indítottak, a fran­
cia követnek a magyar kormány­
nál történt közbelépésére félbe­
szakították. Noha e közbelépés 
folytán a letartóztatottakat köz- 
veíenül nem fenyegeti veszély, 
mégis az a szándékom, hogy 
megkeressem a nagyköveti taná­
csot, hasson oda a békeszerző­
dés 76-ik §-a alapján, hogy a 
letartóztatottakat szabadon bo­
csássák.

Munkatársunk érdeklődött il­
letékes helyen, hogy mi lesz 
Herriot közbelépésének az ered­
ménye. Ezt a választ kaptuk :

A volt 6-os számú császári és 
királyi gyalogezred katonáinak 
pécsi lázadása közönséges gyil­
kosság, amelyre a békeszerződést 
vonatkoztatni nem lehet. A bírói 
eljárás lefolytatása elé ez az in­
tervenció, amennyiben megtör­
tént volna, nem gördíthet vég­
leges akadályt.

Árvíz lepte el
Pétervár utcáit.

Pétevvai, december 29. A Neva 
v ze karácsony éjszakáján több mint 
:i méterrel emelkedett és olyan pusz­
títást vitt végbe a városban, amilyet 
,neg sohasem látott Pétervár. Az ár­
víz egész utcákat elöntött és Ueto 
duil a mélyebben fekvő lakások ez- 
1 ti be. Közben irtózatos orkán tóm 
bolt, amely rendkívül megnehezített* 
a menekülést.

Eddig nyolcszázan kérték 
a rádió engedélyezését.

Itiidape.il. december 29. Illetékes 
helyen azt az információt kaptuk, 
hogy a szeptember 11-én kiadói* 
rendelet alapján eddig körülbelül 
v(Kl egyén kért engedélyt a rádió fel 

• tiltására. 70 olyan kérvény érkezett 
lie, amelyben rádiókészülékek gyár­
tásának ' engedélyezését kérték é* 
mintegy 130 kereskedő jelentette be: 
hogy rádiókészülékek eladásával 
,ikar foglalkozni. A magánosok ed­
dig rádióhasználati engedélyt nem 
l aptak. Ezt csak iskoláknak, tudó 
ni anyós intézeteknek és kísérleti só­
tokra azoknak a gyáraknak adták 
meg. melyek rádiókészülékek ké*xl 
lésére akarnak berendezkedni.

itcmélhctő. hogy januárban meg 
jelenik a rádió iránt érdeklődőktől 
türelmetlenül várt rendelet

m
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Ötven hold területet kap a törzs- 
juhászat e Hortobágyon.
A jog és pénzügyi bizottság ölese.

Debrecen város törvényhatósá­
gának jog- és pénzügyi bizottsá­
ga dr. Vargha Elemér ti), fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tar­
tott, hogy a december 31-iki, ez 
év utolsó közgyűlését előkészítse. 
A bizottság tudomásul vette az 
1918—19, 1920—21. és 1922. évi 
zárszámadásokat, majd dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok lett 
előterjesztést a gazdasági közép­
iskola felállítására vonatkozólag, 
hogy az állam az építkezési költ­
ségek felét vállalja magára, mely­
hez a bizottság hozzá járult.

lij fordulat állott elő a vasul 
által építkezésre kért területek 
ügyében. A város ugyanis az át­
engedendő telek fejében vissza­
kérte a vagongyár mellett levő 
területei, amely alkalmas volna 
ipartelep céljaira. A vasút képvi­
selője azonban fent járt a város­
házán és előadta, hogy a vagon- 
gyár melletti területen 30 munkás 
lakást, fürdőt és egyéb munkás- 
jóléti intézményeket fognak épí­
teni, ha a viszonyok egy kicsit 
javulnak. Különben is ez a terü­
let a békeszerződés folytán le 
van foglalva és igv nem idege­
níthető el. A bizottság ennek foly­
tán javasolja, hogy a vasul ál­
lal a Vcrtessy téglagyár mellett 
kért területet négyszögölenként .'1 
aranykoronáért adja el a vasút­
nak.

A hortobágyi törzs juhászai ké­
relme került ezután sorra, akik

sajtgyár és gyapjumosó céljaira 
50 hóid területet kértek a horto­
bágyi Árpádhalom környékén. A 
törzs juhászainak már körülbelül 
22—23,000 aranykorona vagyona 
van, ami garancia az üzem meg­
indítására. A Hortobágyon ugyan 
is a juh tej étidig többnyire ve­
szendőbe ment, legfeljebb gomo­
lyát csinállak belőle. A sajtgyár 
felállítása folytán 12,000 juh teje, 
körülbelül 70,000 liter kerülne 
feldolgozásra, amiből száz mázsa 
sajt állítható elő, ez Pedig bruttó 
30,000 aranykorona bevételt je­
lent. A bizottság javasolja a köz­
gyűlésnek, hogy öt holdat öt 
aranykorona jogelismerési díjért. 
15 holdat pedig évenként és hol­
danként 12 aranykorona bérért 
engedjen it a szövetkezetnek. 
Köteles a szövetkezet a gyapjú- 
mosót is öt éven belül üzembe 
helyezni. Ha pedig az üzem két 
éven, illetve idényen át nem 
produkálná a minimális mennyi­
séget, a jogviszony minden bírói 
közbenjárás nélkül megszűnik.

.Jóna István és társai indítvá­
nyára javasolja a bizottság a köz 
gyűlésnek, hogy a városi, vala­
mint a vállalati alkalmazottak­
nak, nyugdíjasoknak stb. egy 
havi aranykorona fizetésüket elő 
legezze, mig visszafizetés tekin­
tetében a kormány által kiadandó 
rendelet, amely az állami tiszt­
viselőkre vonatkozik, lesz irány­
adó.

Egy kis gyermek megfagyom 
az apja karjai közt.

Székesfehérvár, dec. 29. Csur­
gói Horváth János, a Közgazda- 
sági Bank altisztje öt éves kis 
fiával rokonainál voll vendég­
ségben. A késő éjjeli órákban 
tértek haza. azonban a sötétben 
eltévedlek, úgy. hogy a kis gyer­
mek a kanálisba esett. Az apa 
nyomban utána ugrott, kimentet­

te gyermekei, 
betakarta és h

karjára vette, jól 
v haladlak tovább.

Alig mentek azonban pár száz 
lépést, Horváth nedves ruhájá­
ban görcsöket kapott és össze­
esett. Áléit állapotban nem tud­
ta többé a kis fial a hidegtől 
megóvni s a szegény gyermek 
reggelre megfagyott

will w I , *»

Egy aiuó ez utasaival együtt lezuhant 
a befagyó ! Szamosra.

Az esküvőjére utazó színésznő és társnője meghtít
Kolozsvár, december 29. Gáspár 

.'enő deési szintársulatanak négy 
Ingja Kiirthy Bőske, az isin rt ki­
tűnő erdélyi primadonna, Perényi 
Manci, Gálffi és Berecz Böske, en­
nek bátyja, továbbá Schreiber Sán­
dor egy autóbuszon Kolozsvár felé 
haladtak, ahol vasárnap délelőtt lett 
voina kürthy Böske esküvője egy 
brassói textilgyárossal. Az autó az 
álon defektust kapott és három óra 
hosszat vesztegelt a javítás miatt. 
Az átfázott társaság az indulás ufón

solfőrt gyors hajtásra ösztökélte. 
A soffőr az előtte ismeretlen tilon 
lel.es sebesseggel vezette a kocsit.

Nagyiklod közelében éles kanya- 
• illat van és egy hid. amely n Sza­
moson vizel keresztül.

Itt történt a borzalmas szerenrsvt- 
lenség. A teljes sebességgel robogó 
autót a soffőr, amikor már észre­
vette az éles kanyarulatot, nem tud­
ta lefékezi!) és "igy az autó nagy 
irammal nekirohant n hid karfáig 
rak, azt áttörte és mintegy hat mé-

a Szamos jégé

-1, ^ sp*

tér magasságból 
zuhant.

A gép az esés következtében pez- 
dorjavá tört, az utasok kiestek és 
valamennyien eszméletüket vesztve 
terültek cl a jégen.

A nagy hideg és az ünnepek miatt 
senki sem járt az utón, aki ■> <zci cn- 
csé-llenül járt utasoknak segítségé re 
sietett vöt -a.

Elsőnek Schreiber Sándor léit 
magához, aki elsietett, hogy szeren- 
isclknül járt társainak segítséget 
hozzon. Mire a segitséggzl visszaél ■ 
kezelt, Be reze Böske már halott 
sóit, Kiirthy Böske, akit bátyjává! 
együtt Kolozsvárra szállítottuk, a 
kórházba szállítás után „nélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, 
meghalt. Gálfti lábát, Perényi Manci 
pedig kezét törte a zuhanásnál. 
Mindkettőt a diési kórházban ápol­
ják

Kiirthy Böske es Berezc Böske 
temetése vasárnap volt Kolozsvá­
ron óriást részvét mellett.

Emberverrel öntözte a kertjei 
a sziléziai embeievő.

Budapest, der. 29. A münstev- 
bergi hatóságok áltál megejtett 
helyszíni szemlén bebizonyoso­
dott, hogy Denke kertész nem­
csak nagymennyiségű sült és főtt 
emberhúst tartogatott lakásán, 
hanem ő maga is állandóan em­
berhúst eveit, még pedig sok év

óta. Az ő áldozatának tartják azt 
a 1G éves leányt is, aki több hét­
tel ezelőtt a szomszédos község­
ből eltűnt és azt a 15 éves leányt 
is, akit pár héttel ezelőtt a Miiiis- 
terberg melletti Nvuhofban telje­
sen szétdarabolva találtak.

Denke egy kis darab földön

kertészkedett. Egész Münsterberg 
ben ismerték a kertjében ter­
mesztett Rebarbarát. Most derült 
ki, hogy mi növesztette oly nagy­
ra a virágokat. Denke az áldoza­
tai vérövei trágyázta a növényi.

Szomszédai elmondták, hogy 
Sokszor látták Denket, amint sö­
tét vörös, zavaros folyadékkal 
öntözgette kertjei.

Denken egy olyan nadrágtartó 
volt, amelyet iyy darab fejbőrrel 
foltozott össze. Á fejbőrön tnég a 
hajszálak is láthatók voltak.

Az egész Szilézia a legújabb 
besliálitások hatása alatt áll és 
minden tekintetben a német 
rendőrséget okolják, hogy eh ez és 
a Hartmann esethez hasonló bor­
zalmak megtörténhettek.

1921 december 511.

Boroszló, dee. 29. A munstci 
bergi gyilkossági ügyre vonatko 
zóan hivatalos helyen azt a köz 
lést tették, hogy a ‘ vizsgálatot ve 
/elő főügyész kijelentése szerint a 
münsterbergi rendőrséget semmi 
mulasztás nem terheli, — mái 
amennyiben az eddigi ténymeg 
állapításokból következtetni le 
bel. Azt, hogy Denke bűnténye 
oly hosszú időn keresztül titok­
ban maradt, azzal kell magva 
rázni, hogy Denke a lehető leg 
jobb Iliiben állott és mivel igen 
visszavonultan élt, senki sem pii 
‘anIhatott he életmódi ilia Eddi
vole gyilkosságot állapítottál, 

meg és még egy-két gyilkosság 
gal lehet gyanúsítani.

Egy őrült az egyik Duna-hld tetejéiő 
lövöldözött a közönségre.

ButlapeM. december 29. Tegnap 
nagy csődület támadt ;i budapesti 
Ferenc Jó/scf-hid körül. A hid pil­
léreire egy fiatalember igyekezett 
felfelé s csaklu mar felmászott a bid 
egyik pillérén levő Turulmadárhoz. 
A í'cndörőszcm telefonált a tűzöl 
lókért, akik lolólétrávil kivonultuk 
a hidra és néhány tűzoltó felmászott 
a hid pillérére a fiatalember után. 
Mikor közelébe értek, n revolveré­
ből három lövést adott 1 . szeren­
csére a golyók senkit sem találtak. 
A fiatalember az egy méter széles­
ségű párkányon feküdt. A tüzoltók-

1 nak sikerüli nagynehezen lefogni a/ 
őrültet, kinek kezéből kicsavarták a 
revolvert és a kényszerzubbonyt rá 
I éri tették.

A szerencsétlen embert bcszálii 
tolták a főkapitányságra, ahol az 
ügyeletes rendőrei! vos megállapí­
totta, hogy az illető üldözési mánia 
ban szenved. Hakovszki Gyulának 
hívják, 25 éves villanyszerelő. Ki 
hallgatásakor elmondta, hogy az an 
avulok állandóan üldözik és azért 
mászott fel a hidra a sashoz, liogv 
megölje onnan az égben levő ángya 
lókat.

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Legszebb újévi cikkek
cukorkák, díszek, gyertyák, csillagszórók, angyallánc

legolcsóbban kaphatók

Csatiaknál1
Piac ucca 31. szám

TELEFON :

70.
A villamos-széken kivé­
geztek egy magyar em­

bert Newyoroan.
Newyork, december 29, Hónapol 

kai ezelőtt Kiű zik Sándor Akroiihan 
•n ggyilkol In Nagy Bezsebel nevű 
13 éves neokahiigal. mert szerelmi 
ajánlatait nem viszonozta. Az első­
fokú bíró1 ág halálra ítélte a gvil- 
kost, majd felebbezés folytán ineg- 
jnita a 1'eFőbb összes bíróságokat, 
azonban mind helybenhagyta az első 
bíróság ítéletei. Donahey kormány­
zó nem gyakorolt kegyelmet és igv 
Knézik Sándort vitlamossz.ékben ki­
végezték.

Egymillió korona pénz 
bűn e és hatósági köze; 

el eni erőszak miatt.
Hosszabb idő óta rosszviszonyban 

ell Zsíros György nagy bajomi gaz­
dálkodó a feleségével, agy. Imgv na­
pirenden voltak a perpatvarok. Az 
elmúlt ev őszén színién veszekedés 
volt a gazdálkodó és fele,égé közt, 
mire a szomszédok is figyelmesek 
lettek, a ni, ál is inkább, mivel az éj­
szaka volt. Szilágyi József éjjeli őr 
fii 11 an úja voll a családi egyenetlen- 
kédesnek és mint kötelességét telje­
sítő éjjeli őr úgy gondolta, bemegy 
a házba és lecsendesiti a veszekedő­
set Amint belépett a gazdálkodó

szobájába, az éktelen haragra lob 
bánt Zsíros György haragjában ar 
etil ütötte Szilágyi József éjjeli őri

Tegnap tárgyalta ezt az ügyet di 
Kotlái y büntető tanácsa. A bizony i 
tási eljárás lefolytatása s i perbe 
szedek elhangzása után Zsíros Győr 
gyot hatósági közeg elleni erőszak 
miatt egymillió korona pénzbünte 
lésre Ítélte. Az. Ítéletben a felek me is 
nyugodtak

Beiratások a kecskéméi: 
református jogakadémién

Kecskemét, dec, 29. A Kecske­
méten működő református jog 
akadémián az 1924 —25. tanév 
második felére a rendes beirat 
közősök január 7-tól bezárólag 
22-éig tartanak. Ezentúl fsak a 
késedelem komoly okának kell«1 
indokolása alapján történhet be 
iratkozás és pedig február 18-ig

■! w I II ■ ¥ I ^

Vtzrebocsitották a vllá, 
legnagyobb tenger alatt 

Járó hajóját.
Berlin, dec. 29. Az Amerika ál 

tál felépített legnagyobb tengd 
alulijáról, amely 115 méter hosszú 
Porttsmmithhan most bocsátották 
viarv.

- -

■ :. 9
MMB - MM iüBl■. - .. • ■... • • í.



IV'.' 1 (li'ii'inLvi Liu. y t: T £ ti T £ 6'

Kitüntették Korb Flórist 
a debreceni tidimány- 

eqvetem terveiért.
lludupusl, dec, 'ill. A Kisfaludy 

Társaság héttőn délután rcudki- 
\ iili közgyűlést tarlóit, amelyen 
.íz elnöklő lierzeviczi) Albert 
megnyitó szavai után közölte, 
hogy a közgyűlésnek csak egyet­
len tárgya van. a (iregus-jutalom 
odaítélésének kihirdetése.

Bejelentette, hogy az Alnár lg 
náe vezetése alatt működő szak­
értői bizottság egyhangú vélemé­
nye alapján a Urcgus-jutalmat 
horl> Flóris műegyetemi nyilvá­
nos rendes tanainak, a debre­
ceni Tisza István tudományegye­
lem épületének tervezése és 
mintaszerű kivitele elismeréséül 
kiadni javasolja.

Tijka Károly, az állandó (ín 
gus bizottság tagja felolvasta 
Alpár Ignác jelentését, amelx 
többek között ezeket mondja :

A debreceni egyetem, amely 
nek építése 1914-ben kezdődött 
meg, a magyar államnak és Deb­
recen városának áldozatkészségé­
ből folytatódik most is •■■■/. a 
munka, amely a mi nemzeti 
kullurfölényünket a győzelmet 
vitató szomszédainkkal szemben 
mindig hirdetni lógja. Az egye­
temnek elhelyezése már magá­
ban is egy olyan nagyszabású 
konccptus, mini amelynek alapul 
vétele mellett még eddig a vilá­
gon soha nem épült egyelem, — 
Debrecen városa által a Nagyer­
dőben kihasított 110 hold terüle­
ten nagy körültekintéssel és íz­
léssel helyezték el a különböző 
pa Villonokat. Kimondhatom,
hogy a világon való sok bolyon­
gásaim közölt az újabb egyete­
mek típusai közül nem találtam 
egyet sem, ameh a debreceni 
eg cetemmel összehasonlítható 
lenne.

Ezután az előadói javaslatot 
egyhangúlag elfogadták és az ez 
évi G reg us jutalommal Korb 
Flóris műegyetemi rendes tanárt, 
műépítészt tüntették ki.

jó és olcsó fénykeookat csők

BAGOSSY SÁNDOR
kíszit. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

Á németek félrevezették 
az ellenőrző bizottságot.

London, dee. 29. (Heuler.) A 
Latterly He wie w hasábjain Mor­
ion tábornok, aki a szövetséges- 
\űzi katonai ellenőrző bizottság­
ain ezelőtt Angliát képviselte, —- 
i/.l Írja, hogy az ellenőrző bízóit 
ógol a német katonai szervezel 
valamennyi tagja a lisztektől 
Kezdve a legutolsó altisztig téve­
désbe ejtették. Németország most

is ugyanannyi légi jármüvet .és 
muníciót tud előállítani, mint 
1908-ban. Három hónap alatt a 
különféle gázok megfelelő íueny- 
nyiségben való termelését is ke­
resztül tudja vinni, tehát az ellen­
őrző bizottság önmagában nem 
elegendő a veszedelem elhárításá­
ra, hanem szükség van a rajnai 
hídfő megszállva tartására is.

Újévtől kezdve táviratleveleket 
lehet feladni.

Fővárosi művészek 
müvészestélye.

(tviliivörti ouvertürrel kezdődik az 
I>rj5 tvi szezon. A főváros legelső 
színházainak, az Opera, Nemzeti és 
vígszínházak elsőrendű művészei 
ion nek le január ő-iin, hogy itt a 
Stefánia jótékonyevlu ínüvészestjén 
szerepeljenek az Arany Bika szálló 
dísztermében. A művészek a leg 
frissebb es legtehetségesebb genera 
ciciből valók, akik csak magyar szín 
padra léptek. Debrecenben egynek a 
kivételével nem is szerepeltek s oly 
i sodás és változatos műsort hoznak 
magukkal, amely a művészi élvezel 
ni továbbja.

Dénes György és Pethes Sándor a 
Nemzeti, illetve Vígszínház müve 
sz.ei, a Cox és Box néven ismert 
nagyszerű művészpár aranyos hu­
morával diszkrét élű kis darabok 
előadásával szerepelnek.Péchx Blan­
ka, az országos nevű előadó mű­
vésznő Aih verseken kívül kiváló 
debreceni ,-zcrző költeményeiből fog 
előadni : Tóth Árpád, Oláh Gábor 
és Térey Sándor verseiből. A deb­
receni irodalomba rátok bizonyára 
sem fog iák elmulasztani, hogy a 
művésznőt. Jászav Mari méltó utó-

meghallgassák

A kereskedelmi és ipari érdek- 
! épviselctck állandóan hangozta­
tott kívánságának teil eleget a 
kereskedelemügyi miniszter, ami­
kor 112,11:5—X.—1924. sz. rendele­
tével 1925. évi január hó 1 -töl 
kezdódöieg életbeléptette a táv- 
iratlevelekel.

A rendelet szerint 1925. évi 
január hó 1 -élői kezdve Buda­
pesten és a vidéki postahivata­
lainknak amelyeknek székhelyén 
kincstári postahivatal működik, 
továbbá a magántávLiláknál a 
beltöldi forgalomban lávivalleve- 
let lehet feladni.

A táviratlevél jelzése „T L", 
mehet a feladónak a cin; elé 
kell irata. A távi ralié velekct ma­
gvar nyelven és a Magyarurszá 
gon általánosan használt vala

,V c-ste piv.ee de resislanee-a két- j 
ségkivül Rette Gabriella, az Opera ; 
uj, tüneményes csillagának fellépte 
lesz. A gyönyörű hangú, bájos éne­
kesnő valószínűleg 11 trubadúr, j 
Traviuta, Tosca nagy áriáit és né­
hány miidalt fog énekelni. Ritka al­
kalom Debrecennek öt hallani, bizo­
nyár:'. felejthetetlen emlék lesz min­
denki számára.

A müvészest másik nagy meglepe- 
U se Zahler Magda, a nagyszerű 
tánemüvésznő szereplése lesz. ta­
valy: debreceni szereplése alkalmá­
ból orkánszerü tapsokkal ünnepelték 
ezt a grandiózus. bá:os művésznői, 
akinek minden mozdulata csupa báj 

í és harmónia.
Aki az ujesztendöt jókedvvel akar­

ja megkezdeni, okvetlen menjen el 
erre 1 hangversenyre. A jegyeket a 
rendezőség oly olcsón szabta meg 
: i jolvkonycéira tekintettel, hogx 
minden rendű, rangú ember meg­
szerezheti magának ezt az élvezetet 
Jegyek a Méliusznál és Békés Lajos 
u: nt ; divat üzletében kaphatók.

melyik kózcrtelmü nyelven táv- 
irat! űrlapon kell megírni. Met- | 
lékmüveletkénti csak „Postával *, 
„T R“ és „G P“ (Postán átveen­
dő) jelzéseket lehet alkalmazni.

A táviratleveleknél fizetendő 
dij; szavanként 500 korona, a 
legkisebb dij (20 szóért) 10,000 
korona.

Magáníeleknck meghatározott 
esetekben a dijakat hitelezik.

A táviratleveleket a feladástól 1 
a rendeltetési hely utolsó távírda ; 
hivataláig vezetéken továbbítják, 
a rendeltetési helyre pedig a leg­
közelebbi posta járattal közönsé­
ges levélként kézbesítik, illetve a 
fiókbérlők fiókjába helyezik.

Vasárnap és Szent István ki­
rály napján láviratlevelekel nen; 
lehet feladni.

J.ui. '•> Csókoljon meg ! Francia 
bohózat. Tisztviselő-est. A) bérlet.

Váltsa meg jegyét előre a szín­
házba, mert a tolongás és annak 
kellemetlenségei tői kíméli meg 

I magát.
Elejétől végig hangos kacagás 

uralkodik a nézőtéren .Csókoljon 
meg" francia bohózat előadásai 

! alatt.
„Csókoljon meg!“ ma este a 

színházban.
Pazar, mulatságos miisort ál­

lított össze az igazgatóság a Szil­
vi szter-csti kabaréra.

Két kacagaló kis bohózat van 
a színház Szilxeszteri műsorán.

Meteorban szerdán Szilveszter 
napján „Fridericus Rex“. Vilag-

ujabb énekekkel, táncokkal, kup­
inkkal és vig jelenetekkel állnak 
a közönség elé. Gyönyörű lesz az 
54 tagú katonazenekar hangx'cr - 
senye, pompás Nemes István he­
gedűszólója és mulattató Bernálh 
József poslafőtiszt zenés jelenete. 
A tombola sok nyeremény tárgy - 
gyal, a szépségverseny díjkiosz­
tással, amerikai házasságkötés, _ 
sok móka és tréfa. — Műsor után 
reggelig tarló tánc. Rá ez Laci ze­
nekara, Mindkét helyen azonos 
műsorokkal. Szóval gazdag es 
szép mulatságban lesz része a 

! közönségnek. Jegyei ővél a Bika 
halijában d. e. 10 órától 1-ig es 
d. a. 3-tói 6 óráig.

■ ■■■»■■■ u LLLLUXI

V <V ÓDI GYUXITS l'R velour kiilnpok 
dús vülabzt^kb«n

FRANK IMRbNÉL
.....................

szinhAzö
imrgffitip Itput til.——!■ t'W 'wv y
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\ Csokonai-színház műsora :
Dee. 30. Csókoljon meg ! Francia 

bohózat. B) beriet.
Dee. 31. Este : fél 7 órakor : A 

hamburgi menyasszony, operetté. C) 
bérl i Este fél 11 órakor Nagy Nyl- 
vvstvl'i cabaret. Bérletszünel.

Január 1 Délután . Nótáé kapi­
tány. operetté. Olcsó helyárak. Este: 

X ;s t-rnvia, operetté. Uj betanulással 
lan. 2. A hamburgi meuny&sszony, 

Operette. D) bérlet.
jan. a 3 grácia. Operette. A) 

bérlet.
Jan. I. Délután •• A gyimesi vad­

virág, népszínmű. Olcsó helyárak. 
I ,tv Nótás kapitány, operetté. Rér- 
letszünel.

női divatházában
lebrecen Piac-u.42

slágr. 111. és IV. befejező rész. -- 
Előadások 4. 6 és 8 órakor.

Apolló: Vérnász (Szent Bellá­
kul éjszakája) regényes történet. 
Norma Talmadge főszereplésével. 
Kisérő burleszk : Kukutyini világ 
áruház.

Vígszínház : Felhők asszonya, 
nem mindennapi történet, Elaine 
Hammersteimial. Kisérő burleszk: 
Samu, a uarancsőrtiszt.

Szilveszterkor mindhárom moz 
gósz in házban nevető esték, legki- 
xálóhb burleszkekből összeállítva. 
Ingyen ajándéktárgyak kiosztása. 
Tekintettel a nagy érdeklődésre, 
kérjük a közönséget, hogy iegx'ét 
idejében váltsa meg. Jegyelővétel.

Nagy Szilveszter-est az Arany 
Bika dísztermében és az Omnia - 
mozgó helyiségben. A rendezőség 
mára már teljesen összeállította 
azt a nagy és fényes műsort, — 
amely hivatva lesz egy felejthe­
tetlen estét nyújtani a debreceni 
közönségnek. Kovács Terus, Kó­
bor Irén, Szilágyi Maresa, Gyön 
gyössv Mary, I nger, Rolkó. Rajz, 
Szigeti, Hortobágyi, Sötét Balázs 
és a többiek mind újabbnál-

Megkezdődött az

ÚJÉVI
vvwvvv vvvvvvw vvvvvvv

Női télikabátok
890,000 K-tól,

Női télikabátok szőrmézve
750,000 K-tÓI,

Velour kabátok
1.150,000 K-tól, 

Dobi télikabátok
980,000 SMÓI,

Szőrme bandák
3.600,000 K-tól,

Velour kabát szőrmézve
1.450,000 K-tól,

Sealskin bunda, brokát selyem 
béléssel
4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák 
minden sz nben :

Crepe de chine ru­
hák a legdivato­
sabb színekben:

nagy választék ban 
raktárra érkeztek

-------- r ____ __ Ä M ADniia dúsan fetsz-reit könyvraktár«, az Bárhol hirdetett köny-
■a m r* 1 I I I összes e y-temi tan és segédkönyvek, ipari, technikai. .
■Vi F* LI U 3 Mmm tei mezfigazdasáti szakmunkák, kötött díszmunkák, az díszes szépirodalmi ^ veket 8 legflyOTSab-
1 ka ■■ ■ ■ nldoosáíok. ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek és divetlaeök a leg- 1

^ J nagyobb választékban állandóan raktárén. Befizetése-
k.t minden kel. A* IrRIfölilt Unflkfft plf^tf^dnnk ban * z r e zzükbe.
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Karácsony alatt kirabol­
ták egy bank huszonöt 

páncélszekrényét.
Kóma. december 2b. A Bnncu 

Commercial;! genu a i fiókjában teg­
nap reggel nagy betörést fedeztek 
fel, amelyet az ünnepek alatt követ­
lek el. A betörök a csatorna háló 
/álon keresztül behatoltak a páncél­
terembe, felrobbantották a páncél- 
szekrények 'bárom sorát és 25 szék 
rény tartalmat magukkal vitték, de 
a névre szóló papírokhoz nem nyúl­
lak. A feltört páncélszekrényben 
maradi papírokat ma összegyűjtői- 
lék és lepecsételi zsákban átadták a 
bíróságnak.

Debrecen város 1925. évi 
országos vásárainak 

jegyzéke.
I. Kernele Anlal-napí vásár.

Január 5—6—7.. hétfő, kedd, szer­
da : bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb.. to S 
vábbá toll-, iparcikkek , gabona- és i 
lerményvásár.

Január 10—11.. szombat, vasár i
nap : sertésvásár.

Január II 12.. vasárnap, héttő
lóvásár.

Január 12—13., hétfő, kedd : t>«-
reinvásár.

II. Szent Gyórgy-iiapi vásár.
Apt. 20—21—22., hétfő, kedd, szer­

da bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb., to­
vábbá toll-, iparcikkek-, gabona- és 
terményvásár.

Április 23—24 . csütörtök, péntek :
.inhvá sár.

Április 25—21), szombat 
nap : sertésvásár.

Április 26—27..- vasárnap, hétfő
lóvásár.

Április 27 —28. hétfő, kedd ba­
romvásár.

A város perelni is kész 
az állam által elfoglalt épületekért
A közkórház, DMKE, Tanítói Árvaház és a rendőrségi 
palota ügyében felterjesztést intéz a miniszterelnökhöz.

vasai'-

111. \agvboldogasszoIn -napi 
xásár.

Áug 3-4—5., hétfő. kedd. szer­
da : bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb , to­
vábbá loll-, iparcikkek-, gabona- és
lerményvásár.

Augusztus 6 
lek : inhvásár.

csütörtök, pén- 
szomhat. \'a sár­

vasárnap. hétfő :
hétfő, kedd . i>h

Aug. hó 8—9., 
nap : sertésvásár.

Aug. hő 0—10. 
lóvásár.

Aug. hó 10-11 
rom vásár.

IV. Dienes-napi vasár.
Okt. 12—13—14., hétfő, kedd. szer­

da r bőr-, gyapjú-, méz-, dió stb , to­
vábbá toll-, iparcikkek-, gabona- és 
lerményvásár.

Október 15—16.. 
lek : juhvásár.

Október 17—18. 
nap : sertésvásár.

Október 18—19.. 
lóvásár.

Október 19—20.. 
rorovásár.

V. Hortobágyi állahásái.
hmius 18-án. a hortobágyi csárda 

előtti vásártéren fog megtartatni.
xj. Heti vásárok kedden és '-/ont­

hat on tartatnak.
Jegyzet : Nyers termények és ipar 

< ikkek a vásár egész tartama alatt 
árusíthatók.

Debrecen, 1921 évi dccembet hó 
X ic-irosi Tanái-'.

csütörtök, pén- 
szombal. x'asár- 
vasúi nap. lu-tfö 

héttő, kedd ha­

lj égi és fájó kérdése már Deb­
recen város anyagi éleiének azok 

I nak az épületeknek a sorsa, ame­
lyekéi az .illám, illetxo íz állami 
intézmények tartanak elfoglalva, 
anélkül, hogy a viszonyokat is 
valamennyire megközelítő bért 
fizetne élte. Pedig a városnak ha­
talmas feladatai várnak elinté­
zésre, beruházások, építkezések, 
kulturális kötelezettségek ame­
lyeknek a teljesítése szorosan ösz- 
szeíugg ezeknek az épületeknek a 
sorsinál, illetve az állam által 
való megváltásával, vagy pedig 
visszaadásával.

A törvényhatóság jog és pénz­
ügyi bizottsága ma délután ülést 
tartott, amelyen rlr. Magoss Gy. 
polgármester lett előterjesztést 
ezeknek a városra nézve oly fon­
tos kérdéseknek mielőbbi elinté­
zésére. Dr. Felmérv Ernő polgár­
mesteri titkár olvasta fel a pol­
gármester előterjesztését, amely 
öntudatos megnyilvánulása a I 
polgármester törekvésének : meg- j 
óvni a város érdekeit mindenki- ä 
vei szemben.

Az előterjesztés elsősorban a 
katonaság által elfoglalt lakta- ! 
nyák kérdésével foglalkozott, 
amely szintén egyik súlyos kér­
dése Debrecen városának. Sürgős

a laktanyák kérdésének a ren 
dezése.

mert a honvédelmi minisztérium­
mal kötött szerződések lejártak és 
a mai lehetetlen helyzetet tovább 
fen tartani nem lehet. A hadügyi 
kincstár ugyanis mindössze 180 
ezer 030 korona évi bért fizet a 
laktnnvákért. holott a laktanyák­
ban elfoglalt lakásokból a kato­
naság több, mint 30 millió ko­
rona bért vesz be. Annál fájóbb 
ez a csekély bérösszeg a városra, 
mert az elavult beszállásolás! tör­
vény következtében

a város majdnem egy milliárd 
koronát fizet évenként beszál­

lásolás! dijakban.
Ezzel kapcsolatban az előter 

jesztés rámutat arra, hogy a be­
szállásolások nagy elkeseredést 
váltanak ki a közönség körében, 
ami egy csöppet sem alkalmas 
arra, hogy a katonaság és a pol­
gárság közötti ió viszonyt vrős- 
hilse. Ezeket a kiadásokat a nem 
zct egyetemének kellene viselni, — 
nem pedig áthárítani egy városra, 
amelynek a kultúra, a polgárság 
érdekében oly hatalmas feladatat 
vannak.

A jelentés további része az 
egyetemi klinikák által elfoglalva 
tartott

városi közkórliúz
épületével, illetve telkével logtal- 
kozik. A város annak idején ha - 
rom millió békekorona kölcsönt 
vett lel az egyetem építkezésének 
céljaira, azon reményben, hogy 
visszakapja a közkórház telkét az 
épületekkel együtt és annak érté­
kesítéséből \ issza lúd ja fizetni n

let
tuszminiszter a tanítói árvaházal 
megszüntette, jelenleg az egye­
temi internátus van elhelyezve az 
épületben, igv tehát az épület a 
telekkel együtt visszaszáll! a vá­
rosra, de a kultuszkormánv sem 
bért nem fizet, sem pedig az épii 
let átvételét sürgető városi fel 
iratokra nem válaszol és igv a 
Simonvi-ut elején levő értékes tel­
ket és épületeket minden ellenszol 
gáltatás nélkül használja az ál­
lam.

A kultuszminisztériumon khül 
a belügyminiszterrel is van elin­
tézetlen iigve a városnak és 
dig elsősorban

pe-

ii rendőrségi palota ügyi
A rendőrség államositásakoi az 

állam átvette a rendőrség nemré­
giben elkészült épületét, anélkül, 
hogy a város tulajdonát képező 
épületért egy Iliiért is űzetne, sót 
a/ épületben van a kémleli kapi­
tányság hivatala. lakásokkal 
cgxütt, amelveknek pedig egy:il­
latában köteles a város helyiség­
től gondoskodni. Pedig a rendőr­
ségi palota berendezéssel együtt 
1.200,000 békekoronába. ami

felvett kölcsönt. Miután a terüle­
tet és az épületeket az egyetem 
még mindig elfoglalva tartja, a 
város a múlt év novemberében 
feliratot intézett a kultuszmi­
nisztériumhoz, hogy a telket az 
épületekkel együtt vegye meg,
\ agy pedig az értéknek megtelelő 
összegű kamatmentes kölcsönt bo 
rsásson a város rendelkezésére. A 
feliratra azonban még csak válasz 
sem érkezett. Pedig a közkórház 
öl és fél holdas telkének

ma körülbelül 30 milliárd 
az értéke

és ezért a város egy fillér meg­
térítést sem kap.

Hasonló a helyzet a volt
DMKE internátus

épületével is. Ezt az épületet egye­
temi intézetek tartják elfoglalva. 
Az építkezéshez a város békében 
•100,000 koronával járult hozzá, 
majd amikor az internátus meg­
szűnt és kilátás sem lévén rá, — 
hogy újból megindulhasson, a 
város 10.819,072 koronáért telje- í 
sen visszaváltotta az épületet. Ezt 
az épületet is, amely

ma 21 milliárd korona érté­
ket képvisel,

szintén felajánlotta a város a 
kultuszminiszternek megvételre, 
de erre a feliratra sem érkezett 
válasz sem. Szinte hasonmása a 
DMKE épületnek

a tanítói árvnház
épületének a sorsa. A város annak 
idején 2500 négyszögöl értékes te­
lekkel és egymillió darab téglával 
járult hozzá az árvaház felépíté­
séhez azzal, hogy az árvaház 
megszűnte, után a telek és az épü- 

visszaszáll a városra. A kul-

ma több mint busz milliárdnak 
felel meg, került a városnak. A 
\áros ezt az épületet is felkínálta 
megvételre, vagy pedig megfe­
lelő béréit az államnak, de erre 
a feliratra sem érkezett válasz.

Ugyancsak differenciát képez a 
város és a belügyminisztérium kő 
zott a hortobágyi csendőrőrs lak 
tanyájának a kérdése. A város 
1921-re 1100 aranykorona, 1925- 
re pedig 1000 aranykorona évi 
bért kért, inig a csendőrség által 
használt 15 Imid földterületért 
szintén megfelelő méltányos bér­
összeget. A belügyminiszter azon­
ban nem járult hozzá a város meg 
állapításához, hanem az épületre 
700 korona alapbért állapított 
meg.

Ezeknek a kérdéseknek a ren­
dezése pedig égetően sürgős a vá­
rosnak. Az előterjesztés sajnálat­
tal állapította meg, hogy

sem a kultuszkormánv, sem a
belügyminiszter nem hono­
rálták a város kívánságait.

Az államnak ez az eljárása pe­
dig nemcsak Debrecen városára 
jelent súlyos anyagi károsodást, 
de felhasználható politikai célra 
is. mert egyes politikai partok 
ezek alapján kétségbe vonhatják a 
jog- és a tulajdon elvének íentar- 
lásal Magyarországon. Mivel pe­
dig ezeknek a kérdéseknek az el­
intézése a város súlyos anyagi 
károsodása nélkül tovább nem 
halasztható, javasolja a polgár­
mester, hogy a törvényhatóság 
intézzen részletes feliratot a mi­
niszterelnökhöz, kérve azt, hogy 
ezeket az ügyeket a város érdeke 
és a tulajdonjog elvének megte 
le kién három hónapon belül in­
tézze el. mert

ellenkező esetben kénytelen 
volna a város ezeket az ügye­
ket a független magyar ki­

rályi bíróság elé vinni.
A jog- és pénzügyi bizottság 

nagy tetszéssel fogadta az előter­
jesztést és azt pártolókig terjeszti 
a törvényhatósági közgyűlés elé.

— r ~ Ti. II a ri.ua

A rablók kifosztottak 
egy robogó vonatot 

Erdélyben.
Kolozsvár, december 29. A lapok 

szerint egy i .iblóbaiwta I emesvái 
es Kai ai a se ins között eg\ egész te 
bei vonatot kiloszlolt A'leifegyver 
kézitt rablóbanda már Temesváron 
vagy Lúgoson szállott lel a vo­
nalra i s elrejtőzködtek a vagonok­
ban. K.uanscbes környékén meglá 
madtak és megfélemlítették a vonal 
személy/etet is az egész, rakományt 
kitiajigáltál; a pályatestre, úgy hogy 
a s/eniélyzci a vonatot teljesen üre 
sen vitte be Karúnsebesre. Az álló 
mást rendőrség eg\ mozdonyon 
visszatért a helyszínére, olt rá is ta­
lált a rablókra, akik épen a ki dobált 
holmit szedegettek össze. Vnlóságo, 
tűzharc fejlődött ki A rendőrök 
kénytelenek voltak a mozdonnyal 
visszavonulni Karúnsebesre, ahon 
mm újabb erősítéstkkcl tértek visz 
vza, azonban addig ., rablók elme 
nekiüt' k.

A kuransebe.-á ügyészség a vonat 
r állas gyanús körülményeire való 
tekintettel a tehervonat egész kísérő 
zemétyzetének letartóztatását ren ncllr iá

Még ma rendelje meg
V« évi előfizetésnél egy díszes és bőtartalmu naptárt 
kap díjtalanul kiadóhivatalunkban Kossuth utca 2. 
Lelkészek és tanító urak kedvezményt kapnak!!

akkorEgyetértést 
Ingyen kapja újévig!
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I j* [| Bóth Imre vizsgálati fogságban marad, 
míg a vádtanaos nem dönt.

Napi nesrucfl:
Imemlter üli.. Ut-tld. Hum kiüli : 

Dávid, protestáns : Zoárd. Napkelte 
7 óra ">0 pere. napnyugta 1 óra Ki 
perc.

Hátralékos előfizetőinket Usz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kébesités fennakadást 
ne szenvedjen.

Asszony kormány iótaiiávsos. 
Érdekes hiradásl olvastunk egyik 
laptársunkban. Hogy ugyanis va 
la melyik törvényhatóság főis­
pánja előterjesztést tett egy elő­
liek» minőnek kormányfőlaná- 
esóssá kinevezése iránt. Ilyen még í 
eddig nem volt Magyarországon. 
De, ha a jeget megtörik — biz- ; 
tosra vehetjük, hogy annál több 
lesz. j

Kereskedők é- iparosuk sérelmei.
\ Kereskedő Társulat kedden dél­
után tartott értekezletén elhatároz- 
la, hogy azon sérelmek megszűnte­
ié se céljából országos mozgalmat 
mdil, melyek a legális kereskedel­
met érik a fogyasztási szövetkeze- ; 
lek. hatósági üzemek és alkalmi j 
árusítások működése révén. Ez üfi\ j 
ben pénteken, január hó 2-án dél- j 
után 1 órától tartatik újabb érteke/. I 
let az összes kereskedelmi és ipari 
érdekeltségek bevonásával. Vasúi - 
nap, január hó l-éu, déleiéitt fél 11 i 
órától pedig nagygyűlés lesz ez üge­
ben a Kereskedő Társulat díszter­
mében. Fi lhivunk minden kereskedő j 
és iparost, hogy ez frányái sérelmét, j 
adatait jelentse be. a társulatnál, a ! 
nagygyűlésen pedig jelenjen meg 
Kereskedő Társulat elnöksége.

I)r. Enterich Ignác ügyvéd iro­
dáját Kossuth-utca 22. szánt alá 
helyezte át.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged­
mény- Kapható a Méliusz könyv- 
.ereskedében.

V Mii pártoló Egyesület képkiálli- 
lúsa, mely állandóan nagy la toga- 
lőtt; ágnak örvend. 31-én egész nap 
ziivva marad, d 1-én újból megnyí­
lik r., csak január ti-án zárul. Ili 
hívjuk tel a tagok figyelmét, hogy 
I darab szép kép ki sorsolása len, 
vasárnap délután 5 órakor történik.

Megjelent a ,.Kincses Kalenda­
rium“ 1025. évre. Ara 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

1‘tasinszky Pepi. dr. Székely - 
liidy Ferenc, Brada es Berg csak 
is 8-tin a Bikában lépnek fel. 
Jegyek Keszthelyi és Kronovitz- 
nál.

Előjegyzési, fali tiimbnaptárak 
nagv választékban a Méliusznál.

Vdontányoh a '/rgényházi ápol 
lak részére. Pál nappal ezelőtt ad­
uink hirt lapunkban a szegényházi 

noltak szomorú karácsonyáról és 
I nagyközönség megértette es ál 

erezte a s/tgény, elhagyóit oi egek 
|,vl\/etet. pár nap alatt tömegesen 
érkeztek be az. adományok es Itala 
;i iószivü embereknek, a szent ünne­
pen ott kint a szegényházban is fel­
gyűlt -I Szeret t mécsese es a le 
szálló kai .iesonye.'t csupa boldog, 
megvlégvdeil emberi I.dali Midőn a

\ asarnup tartotta meg a tanú­
kihallgatásokat dr. Prcineszbcr - 
ger Jenő táblabiró Both Imre, 
Csapó-utcai kereskedő elleni bűn 
ügyben. A kihallgatás végével, 
mely egész d. e. tartott, dr. Prei- 
neszberger vizsgálóbíró elrendel­
te Bóth Imre további fogva tartá­
sát, ki ezen határozat ellen felcb- 
bezéssel élt.

vizsgálóbíró ál­

lal összeállitolt jegyzőkönyv alap 
|án Bóth három hónap alatt egy­
es fél milliárd korona hitelt vett 
igénybe, az összeg pedig, mely 
most bűnvádi eljárás tárgyát ké- | 
pezi, meghaladja a 800 milliót. A 
vizsgálóbíró csalás és sikkasztás j 
büntette miatt kéri Bóth Imre 
vád alá helyezését, amely fölött 
pár nap alatt meghozza a döntést ; 
a vád tanács.

Reggeli négy óráig fairt

PiVineszbeger

A kereskedelmi és iparkamara 
tudomására hozza érdekeltségé­
nek, hogy a m. kir. belügyminisz­
ter 251,212 - 1294. sz. körrendele­
tével 1921. évi december hó 81. 
napjára az ország területén lévő 
mindennemű nyilvános étkezőhe­

lyiség, nyilvános szórakozóhelyi­
ség, mulatóhely, felolvasó,_ hang­
verseny és más efféle nyilvános 
terem és helyiség, táncvigalom | 
slb. záróráját ‘ kivételesen éjfél­
utáni 1 (négy) órában állapította I 
meg.

Kézimunka ipar.
Előny omda
dilszerü mintákkal,mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.

◄>

t-ej®,-

v*i£0'

Gobelin, keiin és 
perzsa munkák, hoz- 
závaló anyagok, rö­
vidáruk,hímzések és gyapjú 
fonalak nagv raktára.

nemeslelkü adakozóknak ezúton is a 
szegények hálás köszönetét tolmá­
csoljuk, a következőkben nyugtáz 
z.uli az adományokat : Diószeghy 
István és neje " (hősi halált halt 
egyetlen link emlékére) 2 egész juh­
hús (29 kg.), 20 kg. liszt és 50 kg 
burgonya, MANSz. iparos szakosz­
tálya 40 dk gr. kolbász, 3 kg. kalács, 
1.30 kg. szalonna, 30 drb. kifli, 3.5 
kg. pogácsa és 20 doboz gyula. Özv. 
Kiss Gyuláné 100,000 kor. Ipartes- , 
tűiét elöliárósága a szegényházban 
ápolt volt iparosok és iparos őzve- i 
gyek részére 783,000 korona, Balia | 
litván 139 darab tel kilogrammos j 
kalács. Polgári Jánosné 22 darab j 
fél kg.-os kalács. N. N. bélegyházy ; 
János- kereskedő utján) 1 liter rum, j 
3 kg. kockacukor, 10 dkg. tea. özv. i 
Szász Györgyné 70 pakli 10 gr.-os cs ] 
6 pakli 100 gr.-os dohány Cray Sán- i 
dór lelkész 1.5 kg. kalács és 1 kg. 
szalonna. Végül az Egyetértés kiadó 
hivatala utján N. N. I liter bor cs 
N. \ egy pár használt cipő.

jövő évi naptár szükségletét 
szerezze he Méliusznál. 
Cigarettázik Ön ? 
Snrlorinn Janiira narrir*!

Élő halak, tiszai és halastavi 
ebihalak állandóan kaphatók : 
Kulin Sándor egyedüli hatósági 
halárusnál. Halpiac 11. sátor.

írószer cs irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Me - 
húsznál.

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak :
Nincs a kerek földön 
Párja Fcucrmannak. 
Bőröndöt, retikült.
Vagy útikazettál.
Mindent legolcsóban 
És a legjobbat ád.

Piac-utca 14. sz.

Karácsonyi segélykiosztás 
az IparfesUiietiien.

Mint az előző években, úgy 
most karácsonykor is, mintegy 
60, jobbára elöregedett munka- 
képtelen iparost, illetőleg özve­
gyet és árvát részesített tekinté­
lyes összegű pénzsegélyben az 
ipartestület elöljárósága.

A kiosztás 24-én egész délelőtt 
tartott az elnökség és az elöljáró 
sági tagok részvétele mellett, 
nagy körültekintéssel a segélyben 
részesülők viszonyaira.

Az ipartestület elöljárósága 
nem feledkezett meg a városi és 
az ispotályi szegényházban lévő 
iparosokról sem. Ezeknek is jut­
tatott jó szívvel szívesen.

Ili
OROSZLÁN
védjegyű fehérnemiek, Pécsi 
bőrkeztyiik, nyakkendő kü­
lönlegességek a lego csóbban

WERNERMÉL, Piac 72.

KÖZGAZDASÁG.
Hatszázezer korona 
egy pár újévi malac

A tegnapi debreceni sertésvá- 
sáron a kövér piacra a felhajtás 
nagy volt. Körülbelül 250 darab 
kövér sertést hajtottak föl. A ke­
reslet azonban közepes volt.

Jó minőségű sertés ára *24,000 
25,000 korona, közepesé 22,000 

—24,000 korona, a silányé 19— 
22,000 korona volt kilónként élő­
súlyban.

A sovány-piacon a felhajtás és 
a kereslet is kiesi volt. A sovány- 
sertés ára 20,000 korona volt ki­
lónkén! élősúlyban.

Igen sok szopós malacot hoz­
lak uj évi eladásra. Ezeknek 
párja 100 600,000 korona volt.

Ferencvárosi sertés jelentés
Budapest, december 29. A _ ferenc­

városi sertésvásárra felhajtottak : 
2100 darab sertést. Eladtak élősúly­
ban kilogrammonként könnyű ser­
ies! 22 -23.5. közepest 23—25, nehéz 
.értést 24 —26 ezer koronáért. A vá­
sári rá nyzal élénk.

552*500 korona 
a tiszavldékl búza.

Budapest, december 29. A gabona­
tőzsdén most mindössze három va­
gon búza és két vagon rozs kell el.
A több napos szünet illán általában 
azt hitték, hogy a gabonatőzsdén ma 
megélénkül a forgalom. Meglepetést 
keltett, hogy az árutulajdonosok a 
változatlan amerikai jegyzések elle­
nére is megmaradtak nagyobb ár­
követeléseik mellett, sőt ma mar a 
szombati urakkal sem elégedlek 
meg. hanem ennél is 10,000 koroná­
val' többet kértek. Mindössze három 
vagon búza kelt el, amelyért 7500 
koronával nagyobb árakat tizeitek. 
A rozs ára nem változott, az árpái 
is a szombati ám ivón jegyzik. A 
zabnak alsó áillatáról 10.1X10 koro­
nával emelték, mire élénkebb a ke­
reslek a kínálat azonban igen cse­
kély, különösen a jobb minőségű áru 
ból van igen kevés a piacon. A ten­
geri és a korpa változatlan, a liszt­
piacon természetesen szilárd az 
ii ánvzat.

Hivatalos áv folyamok : Tiszavidé- 
ki búza 540 -552.5, pest vidéki 537 
550, rozs 410—445, takarmányárpa 
100- 120. sörárpa 170—500. zab 110 

120. 1 ngeri 255 -200. korpa 225 
250. repce 600—090.

A korona 0 00703|s
Zürich, december 20. Budapest 70 

és ha romín olvad. Paris 27.75, Lon- 
éon 21.31 és lél, Nexvyork 514 és fél. 
Brüsszel 25.70, Milánó 21.85, Berlin 
122.00, Bévs 72.60. Szófia 3.75, Bel- 
,,0,1 7.80. Prága 15.58 és liáromnv- 
gvd, Bukarest 2.65.

A közönség legjobb biró. 
Döntött is már az irányban : 
Utolérhetetlen — Biró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárai.
«t/.t * litisZ' t>t*n ívlOs ;

POSCH DEZSŐ.

Fii aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,76594 papír 
korona. ___

Budapest, december 29. Ezüst egy 
koronás 6150—350, ketkorouás 1230ö 
— 12700, forintos 16,500 -17,000, öl 

koronás 31500—32500, szinezüst 1500 
1550. szin arany 50—50,500. arany 

Imszkoronás 316—320,000 platina 2to 
220 ezer korona.

Hogy a jő bornak nem kell
elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögj
aUhnímn "bírt valami alappal; de ma mar a Jlepülőgép és 
~3ládiVkorszakában semmiesetre sem 7 JCirdessünk 7 7
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Élénfcebb és szilárdabb
vö’t ma az érMktfasdp

■

il

,

vuciuLui 30.

tiudapesi, december 29. A negy- 
"iipos tőzsdeszünel után természete­
sen nagy érdeklődéssel várták a 
tőzsde megnyitását. A terem külső 
képe élénkebb mozgalomra engedeti 
következtetni. Ennek a magyaráza­
tát azonban igen egyszerű okban 
és pedig abban lelik, hogy a folyosó 
ról az összes értékeket vissz.nlclcni- 
Ietek a nagyterembe. Egyebekben 
mindenesetre a forgalom sokkal 
élénkebb volt, mint a mull héten és 
agy látszik, helytálló volt a spekulá­
ciónak és a tőzsde közönségének az 
a vélekedése, hogy az iinne ipek után 
'ellondűl kissé az üzlet. Ma ugyanis 
nagyobb volt az üzletkötések szám i, 
mint az ünnepek előtti napokban és 
ez irányzat is megszilárdult.

lilénk érdeklődés nyilvánult meg 
a inai tőzsdén a fix kamatozású pa­
tátok iránt is, de mivel áru kevés 
' olt a piacon, tényleges üzletkötés 
kévés jött létre. A ö százalékos ha- 
dikölcsönt különösen élénken ke­
resték.

Az utótózsde. Az uiotözsdén a tor 
aalom nagyon szűk keretek közöli 
mozgott, az rány/ot valamivel gyen 
gebb, mert Becsből néhány arbitrázs 
értékekben eladási megbízások ér­
keztek. Ezek az eladások az arbit­
rázsértékek árfolyamát a mai közép 
árfolyamokig nyomták vissza.

Eleiünk a sirhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk TITONELL1 
Művész keze faragja ki. 

Vessclényi-tér 10.

->0,802—1924. Ili.

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Debrecen sz. kir. varos tanácsa 
a Rákóczi-utcai utszegélvcző iák 
közé helyezendő, hirdetési célok­
ra is alkalmas 50 drb. favédőrács 
készítésére a városi számvevőség­
nél, a városi hirdető vállalatnál 
a hivatalos órák alatt megtekint­
hető feltételek és leírás szerint 
zárt versenytárgyalást hirdet.

A zárt ajánlatok 1925. évi ja­
nuár hó 13-án délelőtt 11 óráig a
polgármesteri hivatalnál a .......
'alos órák alatt adhatók he, - 
ugyanekkor bánatpénzül melléke­
lendő az ajánlati összeg 10 szá­
zalékának a házipénztárnál való 
letétbe helyezéséi igazoló letéti 
jegy.

Az ajánlatok felbontása 1925. 
évi január hó 13-án déli 12 óra­
kor erre kiküldött bizottság állal 
log eszközöltetni a városháza kis­
tanácstermében.

Debrecen, 1924 decmber 27.
A városi tanács.

Raktáron tartja
saját készítésű

keiiM liliom!

Saját érdekében 
t c k i n t s e m c g

■

i Békéig visszamenőleg
naponta pontosan 
megtudhatja 

díjtalanul e lapídadchiv dalában
hogy hogyan jegyezték
Zürichben a magyar koronát.

á*T

jtt a kéményseprő 
?éter/ia ötvenkettő 
jegyezd meg a számot, 
Mert ha nem, megbánod: 
jtem fogsz vacsorázni!

lakatos, Piac u. 38.
TELEFON TELEFON

Készít minden uj és ja­
vítási lakatos munká­
kat a legjutányosabb 
árban. — Költségveté­
sekkel díjtalanul szol­
gálok úgy hely b n, mmt 
vidékre, — Telefon hí­
vásra azonnal küldők.
Tanulók fizetéssel felvétetnek

URAK I
elegAne oeek • kemény

GALLÉRI
1. E S / A L E 1 T O T T Á R 
I szimpla gallér . 1200 korona
I dupla gallér. . 1500 korona 
1 kemény ing. . 9000 korona
hófehéren mosva, fényesen vasaira,

Wacha-gyár, simonffy 55.
Ü dék! megállómnak feleposta megtér tve.

Cotiy, Houb ganí, Rogee, Gallee, Francia 
parfümök. Fésű, manikür, paríümkazetták, 
puderpufnik, kölnivizek síb.
legalsatmasabl. ojévi ajáadtóok SZ2L.

Korzó Drogueriában. Piac ucca 42.
Báli és aitelmi rultáital UlttoMiiiiii m03

hrabéczy
 SZÉCHENYI-UTCZA 18.

TELEFON

Aa: őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban le pható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA
po ztoüzietF-ben, P ac-u>c 61. s

IVIEGIWILTÄK
a

HORTOBÁGY MALOM
B

USZTRAKTÁRAI
Csapó ucca 6. szám alatt.

Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 9oo. szám.

Böszörményi ut 1, sz. alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és ten­
geri dara legolcsóbban, kicsinyben
állandóan kapható !

flägyDbö mennj/ismt hfízhoz szállítunk

!
Honvéd ucca 19.
szám alatt tevő

SÜTŐMÉT
átvettem. — Kérem a nagyér­
demű közönség szives pártfogását
BERGER JENŐ sütő-mester.

* let-fizetésre:
paillanok, li‘!im<nlernelih 
kivitelben állandóan kap 
hatók, áthúzások és át­
alakítások ||> organ és 
pontosan készülnek.

„PÄPLARmiRALY“
Ar-iny J nos-ue a 61. sr.

SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke babja 
Takargatja, simogatja. 
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja 
„Lantos“ csipke áruházban.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít

NEUMANN, Péterfia 19.

Ivlámpák
kirakat oló,zománcozott massiv 
és nagyon szép kivitt Iben, jutú 
nyos urban kaphatók. Viszont­
eladóknak nagy árengedmény.

SS1 66

Villamossági Vállalatnál

HATVAN-U 2. TELEFON 895

Törvényszékileg
bejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a ,,M ÉLI U SZ“
kön vvke rés kedés hen

Lássa ! Maga töri fejét 
Keresi egy pintér címét.
Ne izgassa kérem agyát,
Tegye már túl ezen magát.
Hívja föl 6-58-at 
Minden kádár árut kaphat.
Dézsát, zsiros-boros hordót.
A odret, kádat, jó és olcsót;

ASZTALOS ISTVÁN 
Hordógyártási telepén 

boldogfalva-!!. 3. Telefon 6-58.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia ucca 92. sz. alatt.
25 kg -tál házhoz szállltju1'.

- uvf?*:: ,.-\i .. V
.
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BÚTORT
héricsért, díványt 

legolcsóbban vásárolhat 
Dr. Bállá Gerő bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

műmiiiffi hik■WITi'a

Nagy újévi vásár 8
égési: december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT árakon

BOSZNÄY J
női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám. 
ALAPITTATOTT 1863-B ' N. TELEFON i 599. SZÁM

Nagy ÚJÉVI vásár
a „Reklám“ divatáruházban
Szent Anna ucca 5-ik szám alatt.

Kelengye vásznak, zefirek, kanavászok, harisnyák,valamint 
kész férfi fehernemüek, szövött áruk nagy választékban.

Újévi ajándékul
18»i b 8 ú- & » g;s i
. S™ <£» Sítj Sa ran 3 a a lía ua 3

újból kaphatok a 9
emu
S1NGZR CG. VARRÓGÉP RESZV. T.'.RE

Debreczen, Piac ucca 79. szám

j 50 darab bőrkabátot és 
100 gyermek kosztümöt

elkésve kaptam, — melyet az előhaladott Idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.
Budapesti férfi ruha áruház

Csapó-utca 17-

i IItt érdemes vásárolni
Ha jót és olcsói akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekharisnvék, bélés áru -. « abé----- -
lének a legolcsóbb gyári árak^meilett.

S échenyi 43 MEZEI FERENC, s*

A Katowlci poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
import bflak-hasáb és aprított tűzifát

04 fira alatt házhoz szállít n legolcsóbb napi arban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZI PA TELEPE,

Homokkert, Hld-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Wscann rendelések a hányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

.MELIUSZ1 KÖNYVKERESKEDES
könyvujdonságai
Thomas Mann : A varázshegy, a teljes mU. . • Alapár 50 _
Kéky Lajos: Beöthy Zsot ..................................................... 15,_
A. v. Humboldt: Kosmos I—II.. . • • ■ ■ • • •
Staler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté

nein» jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi _
levéltárak eddig hozzálérhetetlcn '' ' " y._

R. W. Emerson: Essay«. (Világkönyvtár 46-ik kötete) . „ '
G Le Bon: Vélemény és hli, kötve . . • ■ • • ■ " 6._
E. Rousseau: Euy magános sétáló álmodozásai, kötve ., 1Q._
Mark Twain : Hajósélet a Mlssislpln........................ " 12._
Zoia: A mesiermü . . . • •.................................................. 3 —
P.' BenolH^rál iszony™ zer.iö je ’(új olcsó kiadás) ! 5.70

F. Carco: A hurok............................................................ " 8 -
,. „ Kokain............... ................................................ 11 —
A. France : trónról . . . • .......................................... g—
Mereskowszk J: A hattyuölő............... ...................
SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

Ajándékok, pjpereczikkek
üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

Horváth Sándor
„Elite“ illatszertárában szerezhetők be. 
1 ka. finom pipere szappan ár csak ja­
nuár i-ig 49,000 koronáért kapható.

APROHIRDETESEK
Qeöre^zen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetésé. 6000 koronáért, ame'ye. »elad* 
Debreczen, Debreczem Független Gjsáq, Bgyotérté* 
Hajdufőid vagy a Tiszántúli Hírlap kladóhlvalalábal 

l öl újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet* - b» » 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500«» koronát, minden tol 
500 korona. - Vastagabb betovel szedett apróhirdetés duplán szi ittatlk.

Tartós barátság
jeligére levél van az 
Egyetértésnél. 1843

Özvegy
asszonyka, 29 éves, idő­
sebb úri emberrel meg­
ismerkedne, aki anyagi­
lag néha kisegítené. — 
„Liselotte“ jeligére az 
Egyetértéshez._4875

Egy
16 éves intelligens nő 
házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Háztartás min­
den ágában jártas. Vi­
dékre is elmegy. Homok 
ucca 88. TI909

Vrndnlml
főin lé ző 39 éves, nőtlen 
ember vagyok. Eddig 
csak a munkának éltem, 
társaságba nem jártam, 
tehát a jövendőbelim ki­
választására ezt az illat 
választottam. Biztos ál­
lásom, azonkívül saját 
földbirtokom megfelelő 
jövedelmet hoz, tehát 
érthető, ha jövendőbe­
limnél nem a hozományt, 
hanem a jólelküséget, há­
ziasságot veszem figye­
lembe. Teljes névvé 
címmel ellátott levele­
ket „Egy az Isten“ je 
(igére Bloekncr hirdető­
iébe, Budapest, Scmme" 
Wc s u. 4. kérek. F1678

Földbirtokosok,
vagy nagyobb földbcr- 
ők leányaival való is­
meretséget keres házas­
ság céljából, esetleg ro- 
konsá, ainakközbejötté­
vel egy 130 hold bérle­
ten gazdálkodó 27 éves 
református tartalékos 
tiszt. Leveleket „Búza­
virág" jeligére a Hajdú- 
föld kiadóhivatalába ké­
rek. _________ Hl 803

Xrvnleány
vagyok, egyszerű gazdái 
kodé családból szárma­
zom. Földbirtokom nyu­
godt és biztos megélhe­
tést nyújt dolgozni aka­
ró lériinak. Szolid, tisz­
tességes, keresztyén fér­
fihez feleségül mennék. 
Szíves megkereséseket :
„Üres a ház“ jeligére 
Sebestyén Imre hirdető­
irodája, Budapest, Ki- 
rálv ucca 51. továbbit.F1677

Nősülne 
hozománnyal jobb meg­
jelenésű iparos, akinek 
jómenetclü iparüzeme 
van a központon. Fény­
képes leveleket Komoly 
jeligére a Tiszántúliba 
diszkréció mellett.

TI 943

Zsír,
a ref. Kollégium tápin­
tézete 20-25 mm. sza­
vatolt, 1. rendű sertés 
zsir január hó 5-éig 
való szállítására aján­
latot kér. Ajánlatok 1. 
hó 31-ig a Kollégium 
igazgatóságának címére 
a tápintézeti gondnok­
hoz adandók be. ti—3 
nini. is megajánlható.

4842
Hat or

leraktározást elvállalok, 
hálószoba olcsón eladó. 
Hatvan 3-L______484a

Tej,
uradalmi, hónapszámra 
kapható Fü vész kert u. 
8. szám. ____ 4838

A Rial

Mindenkinél olesóbli 1
Hálószobák. ebédlők, 
konyha berendezések, —
sodrony, madrac. és min­
denféle fa- és vashuto­
rok nagv választékban. 
Fenyves bútoráruház, 
Kisicmplo innál. 4834

4 polgári!
végzett, jó megjelenésű 
fiatal asszony pénztár­
hoz. mint kezdő ajánl­
kozik. Fizetés mellékes. 
Ajánlatokat Egyetértés 
kiadóhivatalba..Kezdő" 
jeligére kérek. 1857

Kftlónbejáratú
2 ágyas bútorozott szo­
ba, garzon úriemberek 
nck kiadó. Csapó ucca 
61. sz. _______ 4352

20,000 
koronát fizetek vadnyul 
bőrért. Fischer Ferenc, 
Hcthlen u. 54. 4851

Naponta
friss uradalmi tej kap 
ható. Szent Anna uccu 
42. szám.________4849

Lakás,
egy szoba, konyhával, 
bútorozva vagy anél 
kül azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni Bethlen ucca 
67., délután 3—4 óra 
közt.________ 483. >

KüIOubejAratn
uccai bútorozott szoba 
kiadó. Béresénvi 46.

1853
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Téli keztytth
minden kivitelben :

Schön Sándornál,
keztyO-, kötszer- és orvosi 
műszert érában Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Kiadó
egy nagy szoba konyha- 
használattal szerényebb 
iparosnak. Cim Egyet­
értésnél. 4846

Modern
szoba, konyha, spájzos 
lakásomat elcserélném 
két szobással. Cim a 
kiadóban. 4860

Bútorozott
szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 35. 4859

Kfllönbejáratu
bútorozott, szoba kiadó 
Korponay ucca 8. sz„ 
Csapó uccai huszárlak­
tanyánál. 4862

Sofőrvizsgára
szakszerűen előkészít a 
Kiss autó-, motor- és 
gépmühely-sofőriskolája 
Erzsébet-u. 20. Telefon 
901. 4784

Kiadók
Kossuth uccai uj bér­
háznál pince üzletek.

4720
EGY

szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diííc- 
renclát fizetem, Cim az 
Egyetértésnél.

Gyapj ufónál
gyönyörű színekben és 
legjobb minőségben, 
valamint Stuccpamut is. 
Szilágyinál, Széchenyi- 
utca 1. Hl 315

Óra,
ékszer javításokat szak 
szerűen jótállással ké­
szít Srctter János, — 
Batthyány u. 13. TI855
Akar ön érettségizni ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
magánúton folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít Boross-Gárdos 
magán tanfolyam Buda­
pesten, Rákóczi-ut 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
mény. TI 588

Margit,
vétkezel, ha nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Anna-u. 5.

Karácsonyfa,
dupla fenyő, szép, lom­
bos, olcsón kapható 
Bartha fatelepén. Ispo­
tályba. 3b. TI 860.

Elcserélném
két szoba, konyhás la­
kásomat két szoba elő 
szobásért az Egyháztér 
közelében. Cim a ki­
adóban^____  El681

BÚTORRAK!AB 
a legprlmébban felsze­
relve minden Igényt ki­
elégít. Vértessl bútor­
asztalos, Burgundia 13. 
szám. A legolcsóbb bú­
torbeszerzést forrás.

4597

Órukönyvelést
vállal periek! könyvelő 
Cim Simonffy-u. 14, az 
üzletben. FI 661

Iparmű vészeli
és egyéb kézimunkák 
tanítását megkezdtem. 
Rubin Viola, Kossuth 
ucca 15., kézimunka­
üzlet. F4673

Egy
bútorozott szoba kiadó 
Piac-u. 56. E'1680

Két
szoba, konyhás lakás 
átadó két szoba, elő- 
szobás lakásért, lehe­
tőleg az Egyház tér kö­
zelében. Magas házbért 
vagy lelépést tizetek. 
Cim a kiadóban. F4686

Hatvan ncea
vén, kertben, közel 2 
modern szobát, kony­
hát stb. azonnal átadok 
Költségem 20.000,000, 
azaz húsz millió kor. 
Értekezhetni Simon ily 
ucca végén, Holló ven­
déglő d. ti. 2—3-ig.

TI 91 I

Csinosan
bútorozol! szobát ke­
res ágynemű, esetleg 
konyhahasználattal vá­
ros belterületén fiatal 
házaspár. Címe a Haj- 
duföldnél. TI 945

Saját
termésű ünnepi bor 
16—18,000, u j 16,000 
Literenként kapható 
minden nap Böször­
ményiéit 45. TI941

Irodahelyiség
központi fekvésű föld-1 
szinti kétszobás, gáz-1 
rozséival,azonnal átadó.:

n. F464“

E1 veszett
24-én este I'űvészkert 
utcától Szent Anna vé­
géig egy arany pecsét­
gyűrű kék kővel, a kő­
ben címer cgv vágtató 
lovas. Megtaláló a gyti- 
ért ékének kétszeresét 
kapja jutalmul l'iivész- 
kcrl utca 8. szám alatt.

183?
Szatócs

engedélyem van, pén­
zes társat keresek. 
Széchenyi ucca 33., ke­
resztépület.

Családtagul
jobb családból való le­
ányt keresek. Cim a 
kiadóba. 4854

Keresek
főzéshez értő mindenest 
vidékre. Cim az Egyet­
értés kiadójába. 4856

Bejárónő
ki főzni tud, fiatal pár­
hoz felvétetik. Csoko­
nai ucca 24. 4864

Hatvan uccán
vagy közeibe egy szoba 
konyhás lakást keresek 
lelépésért vagy cserél­
nék és esetleg ráfizet­
nék. Cim az Egyetértés 
kiadóim. 4711

Tanulóleányok
milvirágkészitésre fize­
téssel felvétetnek Rózsa 
virágcsarnok, Kossuth- 
ucca 2. sz. (Városház.) 

 4683
Házigazdák figyelmébe.
Egy nagy szobás, vagy 
két kisebli szobás lakást 
mellé khelyis éggel ke re - 
sck. Fizetek havonként 
két mázsa búzát. Cimet 
a Méliusz könyvkeres­
kedésbe kérek.

Nagy
raktárhelyiséget kere­
sek Piac' ucca közelé­
ben. Berger porccllán- 
kercskedő, Piac u. 66.

F1641
Okleveles

gazda két évi intenzív 
külső, belső gazdasági 
és irodai gyakorlattal 
segédtiszti, esetleg más 
megfelelő állást keres. 
Cím a Hajduföldnél.

Hl 789

Cim kiadói)
T» «S

Irodai
gyakorlattal rendelkező 
kisasszony azonnali be- 

j lépésre felvétetik. Ador- 
j ján és Mandel, Piac ucca

iíerewlel
Vidéki

vámmalomba elsejére 
megbízható mázsáié ke­
restetik, ki levelezésben
is járta? 
n vekkel 
latokat 
bért, L 
kérek.

. Fizetési igé- 
megjelölt aján- 
Aranovits Al- 

j fehértó címre 
1814

Egy
segéd rőfösüzletbe fel­
vételik. írásbeli njánlk 
tokát kérek. Cim a 
kiadóban. 4841

Mindenes
bejárónő felvétetik 1 ü- 
vészkert ucca 8. szám.

4839
Butorraktárhoz

forgalmas helyen pén­
zes tsrsat keresek. Jókai 
ucca 44. 1836

Azonnalra
bejárónőt keresek Szent 
Arina 42. 4856

83. szám. F4674
Német

nevelőn 6 két gvermek
mellé jó fizcless •1 azon-
nal felvétetik. Cim a
kiadóban. F4681

Kifutó
fiút felveszünk azon-
nalra vagy elsejére. Ke­
feipar, Bethlen ucca 19.

F4683
Központon

elsőrangú iparághoz
nagyobbitasra pénzes
társat keresek. Cim a
kiadóban. TI 942

Nyugdíjas
családos őrmester na­
gyobb gazdaságban is­
pánt, esetleg kulcsári 
állást keres. Leveleket 
Hajdúink! kiadóba Meg­
bízható jeligére kérek.

Hl 804
Szlkvlz.elárusltó

ügynök jó fizetéssel ál­
landó alkalmazásra fel­
vétetik. Teleki ucca 100.

111809

A VILÁGHÍRŰ

„COR MICK“ traktorok
3 vasa ekével felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete:

Ráhmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefon: »62. Kérjen prospektust. Telefon : 862.

legnagyobb választékban legolcsóbban
Mindenes

főzőné állandó, szolid 
vidéki uradalomba, 
azonnal felvétetik. Bő­
vebbet Csapó ucca 36.

Hl 810

mnüám
Eladó

egy jó vaskályha, egy 
nagy háromrekcszcs 
lisztes láda, egy vadász 
látctö. Füvészkerl ucca 
8. szám, 1810

IXúl Ingek,
csipkék, kalotaszegi té­
rítők, gyermekkocsi ta­
karók, ' hatszemélyes 
porcellán kávéskésziet, 
teljesen újak ; hesznált 
női télikabát prémezve, 
gyermekkocsi eladók. 
Károly Ferenc József­
ül 8/B. Értekezhetni 
délután. 4612

Eladó
az Eötvös ucca 59. sz. 
modern ház 3 szoba, 1 
előszoba, 1 pinceszoba, 
konyha, mellékhelyisé­
gekkel, az egész beköl­
tözhető, lakó nincs. 
Ügynököt díjazok. — 
Ugyanott egy bekecs 
eladó. 4847

Eladó
Csapókért, Kisfaludy 
ucca 28. sz. ház azon­
nal beköltözhető lakás­
sal, szoba, konyha és 
mellékhelyiségekkel 
együtt. 4861

Eladó
Csapó ucca 72. sz. ház 
beköltözhető lakással, 
üzlet helyiségekkel. 4863

Látott-e már
olcsó házat ? Tekintse 
meg a Múricz-ncca 9. 
számú két uccára nyíló 
házat. Három szoba, 
konyha, kamarák, nagy 
istálló. Más vétel miatt 
sürgősen eladó. Rögtön 
átadó. Ügynököt díja­
zok. 4814

Brllliáns
fülbevalót ügylelem 
megbízásából irodám­
ban folyó hó 30—31-én 
délben 12 órakor ön­
kéntes árverés alá bo­
csátók. Az ékszer tizen­
hat millió koronán alul 
nem fog cladatní. Dr. 
Tukacs Dezső ügyvéd, 
Fcrencz József ut hat­
vanhárom. 4827

Szarvashőr
bunda, opossum gallér­
ral, báránybéléssel négy 
millióért eladó. Telefon 
13-85.

Eladó
szép kis családi ház 
Kigyó-u. 38. szánni ház, 
gazdálkodóknak is alkal 
más. Értekezni Mester- 
neon Ki. 47781

Eladó
a nagyállomás tőszóm- 
szédsúgdban fekvő tég-1 
lagyár felerésze: 19 
kai. hold föld, 8 szobás 
úri lakás, istálló, szi­
liek, körkemence, fel­
szerelések stb. kedvező 
fizetési feltételekkel. 
Ügynököt díjazok. Ér­
tekezni Baloghnál, Mes­
ter ucca 29. 1721

Eladó
Csígekert, Károly E'c- 
rcncz József ut 42. sz. 
saroktelek. Érdeklődni 
Mester ucca 29. 4722

Ház
nagy telekkel, szép gyü­
mölcsössel Hajdúszo­
boszló város központjá­
ban eladó. Weinberger, 
Hatvan ucca 70. Fi645

Hálószoba 
masszív, fény zett,
tozott inadraccal, 
és toalettel oladó. 
nál. Simouyi-ut 2.

kárpi-
hencser
Haláaz-

F1668

Huganyos
ágybetét, két darab, el­
adó. Weinberger, Hat­
van ucca 70. sz. F4644

Eladó
Homokkert, Kiss Áron 
ucca 12. számú családi 
nagy ház. Azonnal be­
költözhető. TI 939

UáztnyuJak,
nagyon szép, egészsé­
ges állatok eladók. Ká­
roly Ferenc József ut 
8/B, Veresnél. Értekez­
hetni délután. 4611

Egy
nagy szürke kredcnc, 
gyermekkocsi, használt 
női és férfi cipők. Cim 
a_ kiadóban. F4685
, Egy
90 kilós malac 
Ugyanost egy 
könyvszekrény, 
ucca 3.

eladó.
antik

Marót!
F4682

Előszobafogas 
teljesen uj, egy tizkilogra- 
moi konybamerleg sulyok­
kal, konyhaálivany, moso- 
fa.ekak, esztergalyozott 
függönytartók, üres ládák 
eladók Halásznál. Simoi.yi 
ut 2. szám. F16)9

Püspökladány ban,
Fő ucca 14. szánni hat­
szobás házas telek eladó, 
üzlethelviségiu’k kitűnő.

111791
Eötvös uccu 

•19. számú három utcára 
nyíló modern új ház 
eladó, mindkét sarkán 
üzlethelyiség. Három — 
szoba mellékhelyiségek­
kel elfoglalható. Ügy­
nököt díjazok. Hl 790

Hegedű
tokkal, kottatartóval és 
vadászcsizma eladó. 
Simonffy 16. Libaüzlet.

F4660
.1 ó

spór, konyhaasztal és 
gyermeksportkocsi el­
adó, Vajda, Hatvan-u. 
35. szL_______F4663

Eladó
egy pár felvasalt szán ka­
ta lp és egy irodai kopir- 
prés : Széchenyi ucca 21. 
házmesternél. F4665

Eladó
gy két lovas kocsi. Ceg­

léd ucca 14. Hegedűs, 
11 —2-ig. TI 94 7
i'g

4ókorban
levő boncsér, kis állvá­
nyos tükör eladó. Bundi 
ucca 10., az udvarban 
hálni.__________TI 946

Tüzifntelep,
kisebb kivitelű, nagyon 
forgalmas helyen felsze­
reléssel eladó. Értekezni 
Székely ucca 9. szám.

TI 948
Egy

asztalsparhelt és üst­
ház eladó. Késes-utca 
26. sz. Hl 805

Különféle
női ruhák és cipők el­
adók. Pctőfi-tér 6. sz. 
Hentesüzlet. H1806

Tóeóskcrlben
cseréptetős kőház, egy 
szoba, konyhával, 300 
négyszögöl' gyümölcsös, 
véleménnyel' azonnali 
beköltözésre eladó. De­
zső László irodája, Alé- 
liusz-tér 15. Hl 807

kutz telepen
egy szoba, konyhás 200 
négyszögöles kis ház 
olcsón és azonnali be­
költözésre eladó. Dezső 
Méliusz-tér 15. 111808

Jóst Írógép.
teljesen 
csón el 
nél.

■n lo karban, oj- 
■ladó. Egyetértés-

4704 I

Figyelmeztetés I
Nyoma ékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
o vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lapokkal csereberélni

T I LO Sí
Aki ez ellen vét, visszaélést kivet el, 

amely megtorlást von maga után. Ä lap- 
elárus tóklól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusuast haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivatalai.
Pabra«Ma rá**. U a TlaeéetiU* mL
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